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COMUNICACIÓN:
A todos los secretarios y delegados zonales, docentes y directivos de las escuelas participantes de la OMÑA del año en curso, les informamos que hemos decidido en conjunto con el Prof. Juan Carlos Dalmasso no realizar en este mes de agosto el Torneo de la Cuenca del Plata y continuar desarrollando las Olimpiadas Provincial y Metropolitana, habilitando a los mismos alumnos que se venia haciendo en las ediciones anteriores. El motivo de este cambio en nuestro calendario tiene que ver con la falta de tiempo  para el armado de los diferentes jurados que deberían atender  el desarrollo del Torneo de la Cuenca del Plata. 
Por todo lo expuesto pedimos disculpas por todo tipo de molestias ocasionadas y retomamos la organización de la Provincial y la Metropolitana con los criterios ya conocidos, ambas a desarrollarse en la Ciudad de Mar del Plata. 
Asimismo hemos acordado que las características de las pruebas en  esta edición de la Provincial y Metropolitana, serán dos problemas de geometría y uno del campo numérico. 
Muchas Gracias 
Prof. Silvia Mamone 
Coord. Torneo Cuenca del Plata
21ª Olimpíada Matemática Ñandú
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