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Certamen Intercolegial 2008 - Criterios de corrección

Instrucciones generales
· En este archivo van los detalles correspondientes a los problemas tomados en esta prueba. 

· La nota de cada problema puede ser "Bien", "Regular" o "Mal", modificada con uno o más "+"  y "-": Para la aprobación no se tienen en cuenta los "+" y "-", pero es importante que se pongan en la corrección para enfatizar algunos errores y aciertos.

· Para aprobar tienen que juntar por lo menos 2 puntos, o sea tener 

· Al menos dos problemas "Bien" 

· Uno "Bien" y dos "Regulares"

(con tres problemas "Regulares" no alcanza para aprobar, tampoco con uno "Bien" y uno "Regular". ).

(Ver nota para Nivel 3).

· En general los "menos" de cada ítem se van acumulando, así que si comete dos errores chiquitos que le agregan un menos cada uno, le queda "Bien menos menos", a menos que la infortunada combinación cambie catastróficamente el resto del problema.

· La idea es que los casos no contemplados sean resueltos por el jurado en conjunto, basándose en los lineamientos generales, en las aclaraciones para los otros problemas y ¡el sentido común que esperamos que tengan!

· Si apareciera un caso no contemplado en estos lineamientos, agradecemos nos envíen cuál fue el criterio que utilizaron en su corrección.

· En caso de duda se pueden comunicar con nosotros a través del e-mail a actascym2008@oma.org.ar 

· Como la cantidad de exámenes a corregir es chica, es bueno tratar de hacer llegar a los participantes además de los resultados algunos comentarios y sugerencias sobre las pruebas.

· Nos gustaría que nos hagan llegar sus opiniones y comentarios, por ejemplo:

· Los criterios que más usaron y los que menos.

· Los criterios que faltaron; los que son obvios o innecesarios y los confusos.

· Los criterios que parecen arbitrarios o irrazonables.

· Otros… 

Algunos puntos para remarcar

· En donde dice escrito en "papel", quiere decir que la información se puede ver sin ejecutar los programas, por ejemplo en papel de verdad o un archivo de texto. Es importante que la solución de cada problema este escrita en "papel".

· No es necesario que los programas sean instantáneos, hay soluciones oficiales que tardan 5 o 10 minutos en ejecutarse (o más). En principio un programa podría tardar un par de horas y estar bien resuelto el problema. Sin embargo es posible que haya intentos de solución que tarden demasiado (un año) que no sirven.

· Es posible resolver un problema sin computadora, o utilizar varios programas para resolverlos por partes. También es posible que resuelvan parte del problema a mano y parte por computadora.

· Se evalúa lo entregado en papel y los códigos fuente (.bas, .pas, .c o .cpp) (no los ejecutables .exe). Los programas se consideran una parte acelerada de la demostración.

Errores pequeños

· Si hay algún error pequeño que no afecta el desarrollo del resto de la solución y se puede "arreglar", en general en vez de considerase "Bien", la nota será de "Bien -" ó "Bien - -"

· Sin embargo, a veces un error pequeño modifica sustancialmente el resto de la solución, y en ese caso la nota puede ser "Regular" o "Mal".

· Algunos errores pequeños típicos son:

En papel:

· un error de cuentas o de copia. 

En el programa:

· un numero mal tipeado

· un tipo de variable erróneo  (integer en vez de long)

· no reinicializar una variable  (falta "total = 0")

(¡La idea es hacer algún pequeño arreglo, no rescribir completamente el programa!)
· En particular, no vamos a poner en cada problema:
“Si cambiando todos los integer por long anda todo bien, le queda Bien menos”

Esto se debe sobrentender, a menos que aparezca una aclaración.
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Nivel 1 (7mo y 8vo año de escolaridad)

(1er y 2do año de EGB3 - Ley Federal 24195 de 1993)

(7mo grado de primaria y 1er año de secundaria - sistema antiguo)
Problema 1

Hallar todas las soluciones, con A y B enteros, de la ecuación      4 · A2 + 2 · B2 = 2008
· Hay cuatro soluciones posibles del problema, que son (A=±22, B=±6). Si las encontró correctamente y buscó todas las posibles respuestas y la escribió en "papel" lo tiene Bien. Es importante que “justifiquen” por qué no pierden ninguna solución (o sea, por qué la búsqueda que hacen es suficiente) ya que el problema pide todas las soluciones. Lamentablemente en primer nivel los participantes no están acostumbrados a justificar, y se olvidadan de explicar “de dónde salió la cota del ciclo for”. Por eso las consideraciones que ponemos a continuación.

· Si sólo busca soluciones positivas, y justificadamente encuentra todas (A=22, B=6) le queda Bien menos
· Para buscar las posibles respuestas, una posibilidad es tantear todos los posibles valores de A y B entre 0 y 2008. Se puede reducir a buscar de 0 a Raíz(2008)(45. Pensando un poco se puede reducir a 32, pero es importante que justifique los límites del tanteo.

· Si no escribió las respuestas, pero el programa está bien, es rápido y muestra en pantalla la solución en forma clara le queda Bien menos.

· Si encuentra la solución correcta, pero prueba en un intervalo elegido arbitrariamente (por ejemplo de 1 a 100, sin justificar) le queda Bien menos menos. Ojo porque en este problema 100 sirve para encontrar todas las soluciones, ya que 1002 > 2008. Puede usar 100 si justifica que es suficientemente grande.

· Si la encuentra la solución a mano tanteando y explica un poco el método de tanteo le queda Bien menos menos. Si justifica a mano que son todas las soluciones, le queda Bien, pero es difícil que se pueda hacer

· Si tipeó mal algún número (por ejemplo el ¿2008?), y al arreglarlo da el resultado correcto y el tanteo es en el rango correcto le queda Bien menos.

· Si no encuentra ninguna solución porque el programa tantea en un rango muy chico (por ejemplo sólo de 1 a 10) le queda Mal más.

· Si encuentra soluciones no enteras (por ejemplo A(22.40, B=0) le queda Mal.

Problema 2

Buscar dos números enteros X e Y tales que al dividir a X por 109 el resto es 19, al dividir a Y por 208 el resto es 28 y además el resultado de multiplicar X · Y es un número menor que 1000000000 que es múltiplo de 411723.

· Hay cinco soluciones con X e Y enteros positivos: (X=1872, Y=295596) (X=3289, Y=104652) (X=17459, Y=37260) (X=35880, Y=9180) (X=65637, Y=8556). Con que encuentren una de ellas y la escriban en "papel" lo tiene Bien.

· Si no las escribió en "papel", pero el programa está bien, es rápido y muestra en pantalla al menos una solución en forma clara le queda Bien menos. 

· No hace falta que el programa termine, o no se cuelgue. Con que muestre al menos una solución correcta alcanza.

· Si tipeó mal algún número (por ejemplo el 411723), y al arreglarlo da el resultado correcto le queda Bien menos.
· Si X o Y los elige sin que cumpla las condiciones de los restos, le queda Mal. 

· Si encuentra una solución en la que X*Y>1000000000, ¡consultar!

Problema 3 (Nivel 1)

En el Museo de los Chicos hay tres tipos de entradas: niños, adultos y jubilados. Los tres valores son cantidades enteras de pesos. El viernes pasado concurrieron 320 niños, 67 adultos y 103 jubilados y la recaudación fue de $7132. En cambio, el sábado concurrieron 617 niños, 267 adultos y 83 jubilados y la recaudación fue de $14956. ¿Cuánto cuesta la entrada de cada clase? ¿Es la única posibilidad?

· La única solución del problema es (Niños=$12, Adultos=$23, Jubilados=$17) Si las encontró correctamente y buscó todas las posibles respuestas y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Para buscar las posibles respuestas, una posibilidad es tantear todos los posibles valores de precios entre 0 y 7132. Se puede reducir a buscar de 0 a 7132/67(107. Pensando un poco se puede reducir aún más, pero es importante que justifique los límites del tanteo.

· Si no escribió la solución en "papel", pero el programa está bien, es rápido y muestra en la solución y busca en el rango correcto le queda Bien menos.

· Si tipeó mal algún número y al arreglarlo da el resultado correcto le queda Bien menos.

· Si no busca en un rango apropiado, por más que encuentre la solución le queda Bien menos menos menos menos.

· Si encuentra soluciones no enteras le queda Mal.

· Si la ecuación está mal planteada le queda Mal.
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Nivel 2 (9no y 10mo año de escolaridad)

(3er año de EGB3 y 1ro de Polimodal - Ley Federal 24195 de 1993)

(2do y 3er año de secundaria - sistema antiguo)
Problema 1

Hallar todas las soluciones, con A, B y C enteros, de la ecuación     2008 · A2 + 2009 · B2 + 2010 · C2 = 14241444

· El problema tiene 24 soluciones, que son: (A=±19, B=±82, C=±2) (A=±61, B=±2, C=±58) (A=±80, B=±26, C=±4). Si las encontró correctamente y buscó todas las posibles respuestas y la escribió en "papel" lo tiene Bien. Es importante que justifiquen por qué no pierden ninguna solución (o sea, por qué la búsqueda que hacen es suficiente) ya que el problema pide todas las soluciones.

· Si sólo busca soluciones positivas, y justificadamente encuentra todas (A=19, B=82, C=2), ..., le queda Bien menos
· Para buscar las posibles respuestas, una posibilidad es tantear todos los posibles valores de A, B y C entre 0 y Raíz(14241444/2008)(85, o Raíz(14241444)(3774 aunque el programa puede ser lento.  Es importante que justifique los límites del tanteo.

· Si no escribió las respuestas, pero el programa está bien, es rápido y muestra en pantalla la solución en forma clara le queda Bien menos.

· Si encuentra todas las soluciones, pero prueba en un intervalo elegido arbitrariamente (por ejemplo de 1 a 100, sin justificar) le queda Bien menos menos. Ojo porque en este problema 100 sirve para encontrar todas las soluciones, ya que 2008·1002 > 14241444. . Puede usar 100 si justifica que es suficientemente grande.

· Si encuentra todas las soluciones, pero tantea en un rango muy grande (por ejemplo de 0 a 14241444) y el programa no termina (en 3 horas) le queda Bien menos menos.

· Si la encuentra la soluciones a mano tanteando y explica un poco el método de tanteo le queda Bien menos menos. Si justifica a mano que son todas las soluciones, le queda Bien, pero es difícil que se pueda hacer

· Si encuentra una o dos soluciones (sin contar los cambios de signo) le queda Regular menos.
· Si tipeó mal algún número (por ejemplo el 14241444), y al arreglarlo da el resultado correcto y el tanteo es en el rango correcto le queda Bien menos.

· Si no encuentra ninguna solución porque el programa tantea en un rango muy chico (por ejemplo sólo de 1 a 10) le queda Mal más.

· Si encuentra soluciones no enteras (por ejemplo A(84.21, B=0, C=0) le queda Mal.

Problema 2

a)Entre todos los múltiplos de 2008, ¿cuántos tienen 6 cifras?

b)Entre todos los múltiplos de 2008 terminados en 4, ¿cuántos tienen 6 cifras?

Por ejemplo 166664,467864,628504,etc.
· La respuesta es a)449 y b)90. Si las encuentra y las escribe en "papel" y le queda Bien.

· Si no los escribió, pero el programa está bien, es rápido y muestra los resultados en forma clara  le queda Bien Menos. 

· Si considera todos los números con 6 cifras o menos, le queda a)499 y b)100. En ese caso le queda Regular. (Obtiene a) 498 si empieza desde 1.)

· Si sólo calcula la parte a) con un programa, le da bien, y el programa se podría llegar a extender para resolver la parte b), le queda Regular menos. Si sólo hace la parte a) a mano pero no hace nada en la parte b, le queda Mal Más.

· Es posible hacer la parte a) a mano, pero hay que tener mucho cuidado con equivocarse en ±1. Si hace sólo la parte a)  y se equivoca por ±1, le queda Mal Más. Si hace la parte b) bien y se equivoca en la parte a) por ±1 le queda Bien Menos Menos.
· (La parte b) se puede hacer también a mano, pero es más difícil.)
· Si trata de hacerlo a mano y se equivoca en ambos por más de ±1 le queda Mal

Problema 3 (Nivel 2)

N es un entero positivo que tiene exactamente 9 divisores y sus divisores suman 187131. ¿Cuánto vale N? 

a)Encontrar 1 solución. b)Encontrar todas las soluciones. Por ejemplo, 6 tiene 4 divisores, que suman 1+2+3+6=12.
· Las soluciones del problema son 106276 y 165649. Si las encontró correctamente y buscó todas las posibles respuestas y la escribió en "papel" lo tiene Bien.

· Para buscar las posibles respuestas, una posibilidad es tantear todos los posibles valores de N entre 1 y 187131, aunque el programa puede ser lento. 

· Como N tiene 9 divisores, entonces es un cuadrado perfecto, así que se puede tantear con R entre 1 y Raíz(187131)(433, y tomar N=R2 . Es importante que justifique los límites del tanteo.

· Para buscar los divisores, se puede buscar los menores que Raíz(N) y a partir de ellos calcular los divisores mayores que Raíz(N).

· Si no escribió las respuestas, pero el programa está bien, es rápido y muestra en pantalla la solución en forma clara y prueba en el rango correcto le queda Bien menos.

· Si encuentra todas las soluciones, pero tantea en un rango muy grande (por ejemplo de 0 a 187131) y el programa es lento y no termina (en 3 horas) le queda Bien menos menos. Pero es improbable que encuentre todas las soluciones y sin embargo no termine. Si corriendo más tiempo el programa podría encontrar todas las soluciones, los rangos están bien justificados, pero en el tiempo de la prueba encuentra una sola solución, le queda Regular.

· Si encuentra una sola solución le queda Regular.

· Si tiene alguno de estos errores:

· Tipeó mal algún número (por ejemplo el 187131)

· Se olvida de reinicializar los totales (falta agregar cuenta=0 y suma=0)

· Cuenta dos veces o se olvida de la raíz cuadrada de N

Si al arreglarlos el programa anda bien y da el resultado correcto y el tanteo es en el rango correcto le queda Bien menos (un menos por cada error).
· Si no encuentra ninguna solución porque el programa tantea en un rango muy chico (por ejemplo sólo de 1 a 10) le queda Mal más.
Olimpíada Matemática Argentina  -  Torneo de Computación y Matemática

Santa Fe 3312 , 9 piso "D" - (C1425BGV) Bs. As. - Tel./Fax: (011) - 4826-6900

E-Mail: cym@oma.org.ar - Web: http://www.oma.org.ar/nacional/cym/

Olimpiada Matemática Argentina

Undécimo Torneo de Computación y Matemática

Certamen Intercolegial 2008 - Criterios de corrección

Nivel 3 (11er año de escolaridad en adelante)

(3er año de EGB3 y 1ro de Polimodal - Ley Federal 24195 de 1993)

(2do y 3er año de secundaria - sistema antiguo)
Atención: Sólo por esta vez, Nivel 3 se aprueba con un problema y medio (Bien y Regular o Tres Regulares). 

Problema 1

Sea s(N) la suma de los divisores propios de N. Por ejemplo s(6) = 1 + 2 + 3 = 6, k(7) = 1, s(12) = 1 + 2 + 3 + 4 + 6 = 16, s(16) = 1 + 2 + 4 + 8 = 15, s(s(12)) = s(16) = 15, etcétera.

Hallar A y B enteros positivos tales que A, B, s(A) y s(B) son todos distintos, y A + B = s(A) + s(B) = s(s(A)) + s(s(B)).

· Hay varias soluciones (A=1386 B=1773),  (A=1558 B= 5540) y quizás otras …. Si encontró al menos una y la escribió en "papel" y justificó que es la correcta tiene Bien.

· Si no escribió ninguna la solución, pero el programa está bien, es rápido y muestra al menos una solución en forma clara le queda Bien menos.

· Si el programa muestra los números tales que A + B = s(A) + s(B) = s(s(A)) + s(s(B)) y elige a mano alguno de los correctos le queda Bien. Si sólo los muestra y llega a mostrar al menos una solución le queda Bien menos menos. 

· Si muestra muchos números (por ejemplo todos los que cumplen que A + B = s(A) + s(B)), no escribió la respuesta, y no es fácil encontrar las soluciones le queda Mal.

· Si al calcular s(N) se olvida de sumar el 1 o suma N, y al arreglar el programa se obtiene el resultado correcto le queda Bien menos menos.

· Si escribe la comparación como if(X=Y=Z) en lugar de if(X=Y && Y=Z) [&& es el ‘and’ de C], y al corregirlo cae en alguno de los otros casos, agregar un menos.

· Si al calcular s(N) se suma dos veces o se olvida de sumar a Raíz(N) le queda Bien menos menos (este error no cambia el resultado). 

· Si calcula bien s(N) y al menos obtiene un par de números A y B tales que A + B = s(A) + s(B) y los números A, B, s(A) y s(B) son todos distintos, le queda Regular menos. Puede ser que los muestre en pantalla o que los calcule internamente.

· Si el programa es “correcto” pero tarda mucho (mas de 3 horas) y no llega a mostrar ninguna solución y no tienen escrita ninguna en “papel” le queda Mal Mas.
Problema 2

¿Cuántas veces aparece "32" en el número   12345678910111213...282006282007282008

que resulta de concatenar todos los números del 1 al 282008?

Por ejemplo "21" aparece 2 veces en 12345678910111213141516171819202122232425262728.
· La solución del problema es 20752. Si la encontró y la escribió en "papel" y justificó que es la correcta tiene Bien. 

· Si no escribió la respuesta en papel, pero el programa está bien, es rápido y muestra en pantalla la solución en forma clara le queda Bien menos. 
· El numero “32” figura 11440 veces adentro del número (ej: 1234) y 9312 veces en los bordes (ej: 23-24). Si calcula correctamente uno de ellos y mal el otro le queda Regular. (Puede ser que lo calcule internamente, pero no lo muestre en pantalla.)

· Si cuenta una sola vez los 32 cuando parecen varias veces adentro de un número (ej: 32732), pero bien en los bordes, el resultado es 11352+9312=20664. En ese caso le queda Bien menos menos.

· Si busca mal las cifras del número le queda Mal.

· Si lo calcula a mano y se equivoca por 1 o 2 le queda Bien menos menos. Si se equivoca por 3, 4 o 5 le queda Regular. Si se equivoca por mas le queda Mal.  (No vale compensar. Si en una parte se equivoca por +1 y en otra por -1, cuenta como 2 para el error.)

Problema 3 (Nivel 3)

En un tablero rectangular formado por 2009 ( 1315 casillas cuadradas se coloca una ficha circular blanca en el centro de cada casilla. Luego se pinta de verde la ficha de la casilla central y se pintan de rojo las cuatro fichas de las casillas de las esquinas. Finalmente, se pintan de amarillo todas las fichas blancas que están más cerca de una ficha roja que de la ficha verde. ¿Cuántas fichas blancas quedan sin pintar?

· La solución del problema es 1319830. Si la encontró y la escribió en "papel" y justificó que es la correcta tiene Bien. (Se obtiene el mismo valor usando < o (.)

· Si no escribió la respuesta en papel, pero el programa está bien, es rápido y muestra en pantalla la solución en forma clara le queda Bien menos. 
· Si hay algún número mal tipeado y al arreglarlo se obtiene la solución correcta le queda Bien Menos.

· Si cuanta la ficha central verde como si fuera blanca que queda uno de más (1319831). En ese caso le queda Bien menos.
· Si parte el tablero en 4 y cuenta mal las fichas de las filas o columnas centrales (las cuenta dos veces o ninguna) le queda Bien menos menos.
· Si la distancia está mal calculada, pero arreglando la formula el programa da el resultado correcto la queda Regular menos. Si no le queda Mal.

Atención: Sólo por esta vez, Nivel 3 se aprueba con un problema y medio:

· Bien y Regular

· Tres Regulares

Para aprobar no importa si tiene "menos" o "más" junto a los Bien o Regular.
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